

衡阳日报

中共衡阳市委主管
中共衡阳市委主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2023年6月2日 星期五 农历癸卯年四月十五 官方网站:衡阳全搜索网 新闻热线:8611110 今日八版
广告热线:8247111 第18536号

签约重大招商引资项目31个,总投资额275.1亿元

我市在2023年“港洽周”取得丰硕成果

衡阳日报讯(全媒体记者 罗文鹏 通讯员 郝爽) 签约重大招商引资项目31个,工业制造业项目占比67.8%,总投资额达275.1亿元……在2023年湖南-粤港澳大湾区投资贸易洽谈周(以下简称“港洽周”)上,衡阳交出了一份亮眼的“成绩单”。

我市坚持招大引强,突出先进制造业,在今年的“港洽周”上取得了丰硕成果。全市共签约重大招商引资项目31个,总投资额275.1亿元。其中,包括大唐华银、中国电信、丰田福邦、中电国际、华润电力等“三类500强”企业项目5个,总投资额153亿元;丰田福邦、中电国际、日本高桥、华润电力等外资项目4

个,前期已实际到位外资2000万美元。在所有签约项目中,工业制造业项目21个,占比67.8%,总投资额133.6亿元,将为衡阳“制造立市”注入新的澎湃动能。此次“港洽周”期间,衡阳市代表团除了参加全省五大活动,还走访了香港、深圳多家企业,与商会、衡阳籍企业家交流座谈,并举办了衡阳市钟表产业链专题推介暨重大项目签约仪式。

市商务局负责人透露,我市将持续加强与重点央企、头部企业、外资企业、知名机构等对接合作,更加主动融入大湾区辐射带动、承接大湾区溢出效应,在资源共享、优势互补中为衡阳高质量发展赋能增效。

更多关心爱护少年儿童 为他们撑起一片自由翱翔的蓝天

2023年衡阳市庆“六一”暨“艺术童伴”留守儿童关爱工程主题展演活动举行 朱健出席

衡阳日报讯(全媒体记者 罗文鹏) 6月1日下午,2023年衡阳市庆“六一”暨“艺术童伴”留守儿童关爱工程主题展演活动在市文化艺术中心举行。市委副书记、市长朱健出席活动,并寄语全市广大少年儿童,要敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

来到活动现场,朱健观看了孩子们精彩的文艺表演,参加2020—2022年衡阳市“艺术童伴”留守儿童关爱工程“最佳帮扶文明单位”“最佳结对学校”“最佳‘衡阳群众’支教老师”授牌、颁奖仪式,看望慰问了留守儿童代表。

朱健向全市广大少年儿童致以节日的美好祝福,向辛勤培育祖国花朵的广大教师、少年儿童工作者致以崇高的敬意。他说,市委、市政府始终坚持“儿童优先”原则,全市少年儿童勤奋学习、快乐生活、全面发展,孩子们的天真面容和欢声笑语,成为现代化新衡阳最为璀璨的一抹靓影。特别是持续三年开展的“艺术童伴”留守儿童关爱工程,用艺术为留守儿童筑起了一片“心灵港湾”,点亮了更多

留守孩子的星空。

“少年智则国智,少年强则国强。”朱健寄语全市广大少年儿童,要敢于有梦,树立远大理想,加强道德修养,争做志存高远、自立自强的“小标兵”。要勇于追梦,磨炼顽强意志,练就过硬本领,争做积极进取、搏击风雨的“小雄鹰”。要勤于圆梦,刻苦钻研知识,提高综合素质,争做好好学习、天天向上的“小蜜蜂”,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

朱健强调,培养好少年儿童是一项战略任务,事关长远。市委、市政府将一如既往地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,高度重视培育未来、创造未来的工作,切实增强做好新时代少儿工作的责任感使命感,用心用情呵护儿童健康成长、全面发展。各级教育部门和学校要牢牢把握社会主义办学方向,坚守为党育人、为国育才的初心,把广大少年儿童培养好、教育好。全社会要更多关心爱护少年儿童,共同为他们撑起一片自由翱翔的蓝天。

省委宣传部二级巡视员熊科文,市领导刘正兴、周玉梅、谢明芳、谢宏、许云生,老领导、市关工委主任谢宏治出席。

王鑫：用阿甘精神“跑”出奉献人生

文/图 衡阳日报全媒体记者 金明达



王鑫正在湘江风光带参与巡河净滩志愿服务活动。



因为家庭经济情况非常困难,王鑫不得已早早辍学,进入社会工作。这时他又得到了很多陌生人的关心和帮助。这更坚定了他“把爱心传递下去”的决心。

“我没有钱,但可以出力”

2007年,王鑫上网看到市义工协会招募义工的信息,在经历了一番思想斗争后,他鼓起了勇气,主动报了名。他说:“我没有钱,但可以出力。”

到贫困山区看望留守儿童,去敬老院帮孤寡老人梳头,还有环保、助学、交通劝导、爱心送考、文明扶车……王鑫一年参加的志愿服务活动数以百计。市义工协会的志愿者们纷纷表示:“王鑫参与活动,总是第一个到、最后一个离开。”

石鼓区草后街小学是王鑫的母校,儿时那些破旧的课桌椅曾给他无限的希望,也是他心头最深沉的牵挂。当他偶然回母校看到课桌还很破旧时,突然萌生了一个想法:要为一个班捐赠50套课桌椅。

50套课桌椅需要多少钱?王鑫走访了很多家具厂,得知至少也要5000多元。而那一年,在西郊西园市场当搬运工的他,一个月的收入还不到700元。但他下定决心,每个月都将自己为数不多的工资存下来。这一存就是整整两年。

当草后街小学校长得知这些课桌椅是一搬搬运工存了两年工资才买下时,不禁潸然泪下。然而,王鑫却乐呵呵地笑着,认为自己又做了一件有意义的事。

如今,王鑫在公益路上足足坚守了16年。期间,他换了许多份工作,但唯一不变的是从未停下做公益的步伐。苔花如米小,也学牡丹开。不论是身体的残缺,还是艰苦的工作,都没有成为他奉献爱心的阻碍,他仍尽其所能地绽放那一点点微光,用如阿甘一般的执着精神,“跑”出了自己的奉献人生。

该区已召开屋场恳谈会1260次,实施民生微项目785个,解决群众诉求3326个,推动一大批急难愁盼问题在家门口得到解决。

此外,该区充分发挥居民代表作用,组织开展“三看三上门、六查六反馈”微行动,建立“居民点单、里巷党组织下单、党员接单”的“三单制”服务模式。通过“恳谈会”“心愿墙”等方式收集居民愿望,引导党员、居民代表、群众和志愿服务队认领“微心愿”。去年以来,该区共入户走访2.8万次,开展线上线下宣传活动5.9万余次,实现群众微心愿1.6万个,群众满意度达95%以上,架起了一座干群“连心桥”。

如今“里巷”工作法工成为珠晖基层治理的一张亮丽名片,赢得了群众的一片掌声。前不久,珠晖区“里巷”工作法还入选了全国第六届基层党建创新典型案例,作为衡阳市唯一入选案例,成为全国30个最佳案例之一。

从“呼声”到“掌声”,在群众的一致好评中,珠晖区“里巷”工作法正日益凸显基层治理的独特优势,在“里巷”大舞台上,推动新时代基层治理的这出好戏,正在湘江东岸精彩上演,为绘就“三高五区一跨越”新图景增添了一抹亮丽色彩。

黄贡椒和常宁无渣生姜,银奖食材衡阳油茶、茶油腐乳等进行了集中推介。

近年来,我市立足农业资源禀赋和特色优势产业,深入实施乡村振兴战略,积极开展产业强农、品牌强农等“六大强农”行动和“双百十”产业建设行动,着力打造“三黄两茶”市级区域公用品牌,涌现出一大批品质优良的“衡字号”农产品。目前,全市有12个“一县一特”品牌、1个“小而美”品牌;“两品一标”认证位列全省第一方阵,认证有效数达282个;43家企业获得大湾区“菜篮子”生产基地认证。

面积达1700公顷。其中,我市总投资2.41亿元,生态修复面积775公顷。

市自然资源和规划局相关负责人介绍,近年来,我市高度重视生态文明建设,大力推进历史遗留废弃矿山地质环境治理和生态修复,积极组织申报各类生态修复省级以上财政项目,已相继承担了“国家第三批山水林田湖草沙试点工程”“长江经济带废弃矿山生态修复工程”“湖南省历史遗留废弃矿山生态修复示范工程”等省级以上重大生态修复项目。

下一步,我市还将积极推进生态修复示范工程项目实施,确保按期完成施工,充分发挥资金使用绩效,完成上级下达的绩效目标任务,将示范工程项目打造成衡阳生态修复亮点工程。

作为全市唯一代表,珠晖区“一核五入”里巷工作法入选了全国第六届基层党建创新典型案例——

“里巷”一线解民忧 服务群众“零距离”

衡阳日报全媒体记者 周琪 通讯员 唐兰荣

实现了调解平台进社区,打造了党建引领下社区治理与物业管理相融合的共建共治共享的治理新格局。

“居民有什么需要帮助的,我们都会做好‘最后一公里’的服务。”宋诗妍表示,社区按照“里巷”工作法,“三看三上门、六查六反馈”,积极入户,为居民解决实实在在的问题。自引入衡阳市第一台诉讼服务远程服务柜台以来,已解决了多起外来居民小区物业纠纷调解事件。

珠晖区作为我市面积最大、人口最多、基层社会治理情况复杂且历史遗留问题较多的老旧城区,近年来,按照城乡治理标准化要求,创新推行以基层党组织为核心,通过走访入户、开展微项目,汇情入网、建好微平台,服务人心、实现微心愿的“一核五入”里巷工作法,有效化解老旧小区里多巷密治理难的问题,奋力谱写党建引领基层治理新篇章。

目前,全区建有里巷党支部73个、里巷党小组33个、屋场党小组322个,伞状基层治理组织体系的建立,筑牢了基层治理“网络”,打造了“小事不出楼门、大事不出社区、难事不出镇街”的居民“参与型”社区协商治理新模式。

集中推介。

茶油腐乳、金甲岭萝卜、衡阳鱼丸……现场,琳琅满目的“衡字号”优质农产品吸引众多与会嘉宾驻足品尝,有7家企业达成合作意向。我市对省级道地优品金奖食材衡阳湘黄鸡、三樟

“衡字号”农产品香飘大湾区

湖南优质农产品暨名优食材推介会在深圳举行

衡阳日报讯(全媒体记者 许珂 通讯员 刘金花) 5月31日,湖南优质农产品暨名优食材推介会在深圳举行。20余种“衡字号”优质农产品参展,面向深圳、广州、东莞等粤港澳大湾区餐饮连锁企业及采购平台进行

衡郴一共同工程项目入选国家级

系湖南南方丘陵山地南岭北麓历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目

衡阳日报讯(吴帅 通讯员 刘晓将 熊倩维) 近日,笔者从市自然资源和规划局获悉,由我市联合郴州市申报的“湖南南方丘陵山地南岭北麓历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目”成功入选2023年国家历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目。

据悉,“湖南南方丘陵山地南岭北麓历史遗留废弃矿山生态修复示范工程”涉及衡阳和郴州两市六县,主要解决矿山地质环境破坏、土地资源占损和地形地貌景观破坏、水土流失及石漠化等突出生态环境问题。项目总投资5.09亿元,争取中央及省级资金支持3.6亿元,生态修复总

雁峰区深入实施创新驱动发展战略,推进省级创新型区建设

科创“硬实力”背后的“核心密码”

衡阳日报全媒体记者 唐翔

产学研合作,其摩擦系数、磨损率均达到国际领先水平,解决了科技部35项“卡脖子”工程中关键的一项。其拥有自主知识产权的固体润滑低摩擦技术,还曾在航十二、航十三发射中大放异彩。

近年来,雁峰区深入实施创新驱动发展战略,推进省级创新型区建设,全社会R&D(即科学研究与试验发展)投入强度超全市平均水平2.6个百分点,万人有效发明专利拥有量居全市第二,技术合同交易额登记已迈入十

亿元级行列,高企数量居全市第二,科技型中小企业以年均50%的增长速度“乘风破浪”……科创“硬实力”频频出圈的背后,是该区多年来对创新发展“核心密码”的坚持。

创新主体不断强化,夯实雁峰科创基础

“以科创优势重塑城市优势、以科创动能激活高质量发展动能,雁峰科创‘硬实力’也在不断积蓄中催生强劲发展动能。”雁峰区委书记王燕如是说道。(下转第六版)

【打好安全生产翻身仗】

安全是幸福之本 违章是祸害之源

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报电话12345, 0734-8869036



广告